

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3.— PENCŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLER
VASARNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLER

Felekezeti béke

Baltazár Dezső püspök újvra a magyar társadalom eszményeinek utóbbi időben megkopaszított asztalára helyezte a felekezeti békeség csillogó drágakövét. Mikor színes szavakkal és a meggyőződés erejével mutat rá saját felekezetének érdemeire, bátor szóval rántja ki a tövist, mely a vallási élet pompázó rózsái között lappangott és éppen ő, a magyar kálvinizmus markáns vezéregyénisége hirdeti, hogy keresni és ápolni kell a békes megértést, a testvéri együttműködést minden vallásfelekezetű jó magyar polgárral.

Baltazár püspök újévi kijelentései jelentőségükben és fontosságukban még nagyobb arányokat öltenek, ha a közelmúltak eseményeire és azokra a veszélyekre gondolunk, melyek már-már áthághatlannak látszó szakadékokat ástak egyes felekezetek között. Felesleges és rossz szolgálatot képezne a nemes ügynek, ha most rekriminálnánk és az elmúlt harcok egyes strációját emlegetnénk fel. Azonban, ha éppen Baltazár püspök újévi beszédét tekintjük meg a felekezeti béke megértés és testvéri együttműködés proklamálása, ez a tény kötelező példát mutat, követendő példát ad. Ime éppen a harcok kálvinizmus vezére utasítja vissza leghatározottabban a vádat, hogy a magyar kálvinista egyház, annak intézményei vagy tanai a magyar katolikus egyházzal vagy társadalommal szemben ellenséges érület alapján álljanak. Ez a nyílt, világos kijelentés egyszerre végérvényi annak a mérgezett és sok veszedelmet jelentő légkörnek, amely mesterségesen terjesztettek, — áthidalja a szakadékokat, melyeket mesterségesen ástak. Baltazár püspök ellen az utóbbi hónapok alatt éles támadások hangzottak el és neki volt hátországa, volt önuralma, éleslátása, erős hazafias érzése, — hogy a támadó szóra a szeretet szavával feleljen, testvéri kezét nyújtsa, megállapítást tegyen, hogy a hangzatos vádak alaptalanok.

Bizton hisszük, hogy Baltazár püspök újévi proklamációja nem marad visszhang nélkül és azok a viták, melyek eddig az egyes hitfelekezetek között felmerültek — megmaradnak ama keretek között, melyeket kinek-kinek vallási meggyőződése szab és nem veszélyeztetik többé a nagy magyar egység és szolidaritás érdekeit. Az emberek vallási érzékenysége újabban könnyen felejtí, hogy a meggyőződés hirdetésének egyházi téren is megvannak a maga vitathatlan jogai. Baltazár püspök csöppet sem letti következtelen egyházának buzgó szolgálatában, erős meggyőződésének hirdetésében, ha most a felekezeti választóvonalakon felülálló nagy nemzeti érdekeket hangsúlyozza, mintahogy egyházi vezető-férfi léttére megvannak a maga kötelességei egyházának érdekei téren is és nem volt következtelen

akkor sem, mikor emezek hangsúlyozását látta szükségesnek.

A hitfelekezetek nemes vetélkedése nem bontja meg a felekezeti békét. Sőt ha az emberekben a haza, a család és önmaguk iránti szent kötelességek iránti felelősségérzetet minél jobban felkeltik, ezáltal felbecsülhetetlen szolgálatot

tesznek a hazának. A közös édesanya, a sokat szenvedett magyar haza szeretetében igenis találkozhat minden vallásfelekezetű magyar ember és mikor Baltazár püspök újévi beszédének alap gondolatává ezt a gondolatot tette, minden jó magyar ember lelkéből beszélt, legyen az bármilyen felekezetű.

Márk Endre főrendiházi tagsága előtérben

A debreceni ügyvédi Kamara dr. Erdöss József és dr. Szabó Ferenc ügyvédeknek küldte ki, mint főrendeket választó elektorokat

A debreceni Ügyvédi Kamara tegnap délutáni ülésén választotta meg a vidéki Ügyvédi Kamarák részéről kiküldendő főrend választására az elektorokat. A múltkori tárgyalásban megtartott közgyűlés határozatköptelen volt és ezért kellett újabb közgyűlést hirdetni, — mely már határozatképes volt.

Két lista állt szemben egymással: az egyik listán dr. Erdöss József és dr. Szabó Ferenc szerepeltek, míg a másik listán dr. Hegedűs Jenő és Debreczeny Barna. Bár az elektorok kiküldése nem történik kötött marsrutával, nyilvánvaló volt, hogy az Erdöss-Szabó lista tulajdonképpen a Márk Endre főrendiházi tagsága melletti állásfoglalást, míg a Hegedűs-Debreczeni lista a dr. Kőrössy Kálmán főrendiházi tagsága melletti állásfoglalást jelenti.

A tegnapi közgyűlésen vidékiekkel együtt leadtak összesen 140 szavazatot, — vagyis több mint felét

a kamarai tagok számának. A szavazatok így oszlottak meg:

Erdöss-Szabó 100
Hegedűs-Debreczeny 37

szavazatot kapott, — míg 3 szavazat különböző személyekre esett.

Igy tehát a debreceni Kamara elektorai dr. Erdöss József és dr. Szabó Ferenc lettek. — A választás után dr. Kőrössy kormányfőtanácsos, elnök átadta számukra a megbízó levelet és a szükséges igazolványokat. Az Ügyvédi Kamarák részéről kiküldendő főrend választása szombaton délután lesz Budapesten. Harmincánál több elektor gyűl össze az ország minden részéből és választ két főrendet: egyet a budapesti és egyet a vidéki Kamarák részéről. A választás kiemelte még bizonytalan, azonban a Márk Endre megválasztásának esélyei növekedtek azáltal, hogy a debreceni elektorok mellette foglalnak állást.

Elektorválasztás a budapesti Kereskedelmi és Iparkamarában

Budapest, január 4. A budapesti kereskedelmi és iparkamara ma délután teljes ülést tartott, amelynek egyetlen tárgya a felsőházi tagságra jogosult 10 kamarai elektor megválasztása volt. A majdnem teljes számban megjelent kamarai tagokat Balatiny Artur elnök üdvözölte és utalt arra, hogy a felsőházi tagválasztás az elektor rendszer alkalmazásával történik. A budapesti kamara 10, a vidékiek pedig 12 elektort választanak és ezek együtt hivatalosak a budapesti és vidéki kamarák 3-3 felsőházi tagját megválasztani. A mai teljes ülés feladata kizárólag ezek megválasztása és éppen ezért a teljes ülésre meghívást csak a szavazásra jogosult kamarai bel- és külfagok kaptak.

Ezután szavazatszámú bizottságot küldtek ki. Megválasztották elektorokká az iparosok részéről Kaszab Aladárt, Fayer Sándort, Németh Gyulát. Gschwindt Ernőt.

Jungfer Józsefet; a kereskedelmi osztály részéről pedig Eppinger Károlyt, Heinrich Dezsőt, Magyar Bertalant, Mössmer Pált és Vértes Emilt.

Belatiny Artur üdvözölte a megválasztott elektorokat és kiemelte, hogy milyen fontos közjogi funkció gyakorlása vár rájuk.

A vidéki Kereskedelmi és Iparkamarák elektorai

Budapest, jan. 4. A vidéki kereskedelmi és iparkamarák megválasztott elektorai:

Debreczen: Békés Lajos kereskedő, Varjassy Imre iparos.

Pécs: Schreiber Dezső kereskedő, Károlyi Emil iparos.

Győr: Heller Mór kereskedő, Kaszás Sándor iparos.

Sopron: Spiegel Siegfried kereskedő, Tóth János iparos.

Miskolc: Fodor Dezső kereskedő

és Huska Vilmos iparos.
Szeged: Verl Miksa kereskedő és Körömdi Mátyás iparos.

A felsorolt vidéki kamarák megválasztott elektorai a budapesti kereskedelmi és iparkamara megválasztott 10 elektorával egyetemben választják meg a kereskedelmet és ipart képviselő hat felsőházi tagot a január 8-ra egybehívott és a kereskedelmi minisztériumban tartandó ülésen.

A Mérnöki Kamara főrendjei

Budapest, jan. 4. A budapesti mérnöki kamara felsőházi tagságra vonatkozó választási eredményét ma délután hirdette ki Sándy Gyula elnök. — Ezek szerint a mérnöki kamara két felsőházi tagsági helyére Buday Béla mérnök és Kandó Kálmán dr. gépészmérnök egyhangú választással került.

A budapesti főrendtanács Végk Károlyt küldte a főrendiházba

Budapest, január 4. A főrendtanács január 4-én ülést tartott, melynek tárgya a budapesti áru- és értéktörzs részéről az országgyűlés felsőházába kiküldendő egy rendes tag és egy póttag megválasztása volt. Rendes taggá Végk Károlyt, póttaggá Frey Kálmánt választották meg.

Választás Sopronvármegyében és Sopronban

Sopron, jan. 3. Sopron vármegye törvényhatósági bizottsága mai ülésén választotta meg az országgyűlés felsőházába kiküldendő tagokat — Rendes tagnak megválasztották Bahn Jenő kormányfőtanácsost és Ruprecht Olivér földbirtokost; póttaggá: Högyész Béla és Mesterházy Ernő földbirtokosokat.

Sopron város az országgyűlési felsőházba tagokul megválasztotta: Töpler Kálmán kormányfőtanácsost és póttaggá Huber János kanonokot.

A soproni erdészeti és bányászati főiskola rendes tagjának Mihailovits Jánost, póttagul pedig Fekete Zoltán főiskolai tanárt választották meg.

Az igazságügy-miniszter nem mond le

Budapest, január 4. Egyes délutáni lapok közléseket tartalmaznak arról, mintha Pesthy Pál igazságügy-miniszter tárcájáról lemondani szándékozna.

Illetékes helyen kijelentették a MTI-nek, hogy ez a hír minden alapot nélkülöző kóhalmaz.

Egymillió pengő ösztöndíjakra

Klebsberg kultuszminiszter nagyszabású akciója

Budapest, jan. 4. Kedden délelőtt a kultuszminisztériumban gróf Klebsberg Kunó vallás- és közoktatásiügyi miniszter elnökletével értekezlet volt, amelyen annak az egy millió pengőnek a felhasználását tárgyalták meg, amelyet az egyik reggeli lap újsávi számában jelentett be a miniszter a magyar közalkalmazottak gyermekei ösztöndíjainak céljaira.

Az értekezleten a miniszter kifejtette az akció célját és megoldásának módját. — Rámutatott arra, hogy a cél az, hogy a külföldi ösztöndíjaké, amely a magyar ifjúság legjavának tanulmányainál magasabb álló magas műveltségét van kívánva biztosítani, kiegészítessék, oly módon, hogy az itthoni tanulmányokban az ifjúság legjava abba a helyzetbe jusson, hogy tisztán tanulmányainak élhessen és fejlődését illy módon elősegítse. Az ösztöndíjat a középiskola magasabb osztályaiban egyes tárgyakban kiváló tehetségek, minden tekintetben kötelességtudást és jellemzőségeket bizonyító ifjúság kapja meg, az egyetemi tanulmány befejeztéig meg is tartja, ha arra való érdemességét az érettségi vizsgálatokon és az egyetemi tanulmányok

alatt is igazolja. — Az ösztöndíjat azonban sem az ifjúság, sem a szülők nem kérhetik, hanem az iskola fogja az arra valóban méltókra a tankerületi főigazgatók figyelmét felhívni.

A miniszter előterjesztését valamennyi jelenlevő a legnagyobb helyesléssel és lelkesedéssel üdvözölte. Nagy örömet keltett az is, hogy a terv keresztülvitelére az egymillió pengő már rendelkezésre is áll.

A hozzászólások megegyeztek abban, hogy az ösztöndíj csak a középiskola felső osztályaitól kezdve adassék ki és az egyetemi tanulmányok során újabb ösztöndíjak legyenek adományozhatók. — mászóval az ösztöndíjakból több főiskolai hallgató részesüljön, mint középiskolai tanuló.

Kíváncsún tartotta az értekezlet azt is, hogy az ösztöndíjasok az ösztöndíjat valóban tanulmányaik céljaira fordítják-e.

A miniszter megköszönve a sok érdekes hozzászólást, felkérte dr. György Géza egyetemi tanárt az ösztöndíjakéi megszervezéséről szóló törvényjavaslat elkészítésére, hogy azt mielőbb az országgyűlés elé terjeszthesse.

Nagy nehézségek a februári törvényhatósági választás körül

Az 1914. évi névjegyzék alapján megy végbe a választás

Háromezer választó sorsáról nem tudnak

Mint megírtuk, a törvényhatósági bizottság tagkiegészítő választása február 9-én fog megtörténni. Az 1914-es névjegyzék alapján megy végbe a választás, azonban ebben igen nagy hiányosságok vannak. A névjegyzékben szereplő 3000 választó sorsáról nem tudnak semmit. Lehet hogy elköltöztek, lehet, hogy itt vannak, vagy meghaltak. A 3000 nevet végül is átadták a rendőrség bejelentő osztályának, ahol óriási munka árán ugyan, de talán sikerül megállapítani, hogy mi lett velük. Nagy hiba, hogy a közönség elhanyagolja a bejelentéseket lakóváltoztatások esetében.

Érdekes része az előkészületeknek még az is, hogy ezen a választáson 37 éven, illetőleg 43 éven aluli emberek nem szavazhatnak, emelyleg az 1914-es névjegyzék szerint 1914-ben 24, illetőleg 30 év volt a választói jogosultsághoz szükséges korhatár. — Azóta 13 év telt el, tehát ezek az emberek természetesen ennnyivel öregebbek lettek. Hívenformán 37 éven aluli egyének nem szavazhatnak és nem választóhatók.

Sok vita folyt arról is, vajon van-e annak annak választójoga, aki 1914-ben betöltötte a korhatárt, de nem lakott Debrecenben.

Az már bizonyos, hogy a választások előkészítése rendkívül nagy technikai nehézségekbe ütközik.

Ugy látszik, hogy a sok nehézségekkel járó bizonytalanság az oka, hogy az egyes pártok még nem is állították össze a jelölték

listáját. Bizonyos, hogy a közgyűlési többségi párt állít listát és a gazda, kereskedő és iparos osztályból állt jelöltek. Jelentkezett már a nyilvánosság előtt a keresztény községi párt, de ott sem történt végleges jelölés.

Vanczák János kilépett a Népszavától és visszavonult a politikai élettől

A „Népszava“ utolsó oldalán tegnap érdekes változás olvasható. — Vanczák János neve végleg lekerült a lapról s a felelős szerkesztő és kiadó Szabó Imre lett, aki eddig „Vanczák János távollétében“ ideiglenesen felelt a Népszava szerkesztéséért és kiadásáért. — Ertesülésünk szerint Vanczák János teljesen visszavonult a Népszavától s ez összefüggésben van azzal a bírói ítélettel, mely Vanczákot politikai jogaitól három évi időtartamra megfosztotta.

A keresk. miniszter itthon

Budapest, jan. 4. Hermann Miksa kereskedelmi miniszter, aki a karácsonyi ünnepek előtt betegsége miatt a svájci Arossaba utazott, tegnap este visszaérkezett Budapestre. A miniszter ma reggel megjelent hivatalában és Wimmersberg Frigyes államtitkárrel tárgyalókozott.

Bethlen miniszterelnök párt-értekezleten vázolja az országgyűlés feladatait

Budapestről jelentik, hogy az egységes párt január 10—12. között tartja első nagy értekezletét, amelyen a kormány összes tagjai megjelennének és gróf Bethlen István miniszterelnök nagy beszédben fogja kifejezni, hogy a szándék nagy munkájának befejezése után milyen feladatok várnak a törvényhozás két házára.

Az egységespárt ugyanezen az értekezleten választja meg tisztí-

karát is. — Ügyvezető-elnök ismét Almássy László lesz. A volt három alelnök közül kettő (Sziij Bálint és Fáy Gyula) kimaradt az országgyűlésből. — Valószínű, hogy az egyik alelnöki állásra Plaththy György eddigi alelnököt választják meg. Hir szerint a másik alelnöki állást olyan politikussal akarják betölteni, aki a párt szabadelvű szárnyához tartozik.

A kormányzó ünnepélyes keretek között, hagyományos szokások szerint nyitja meg az országgyűlést

Január 29-én lesz az ünnepélyes aktus

Budapestről jelentik: A parlament épületében hetek óta gyors tempóban folynak az előkészületek az országgyűlés megnyitására. Ezzel már nemcsak a képviselőházi részen végeznek nagytakarítást, hanem a főrendiházi szárnyat is teljesen rendbehozzák.

Kedden délelőtt tizenegy órára a kormányzó és a miniszterelnökség részvételével helyszíni szemlét hívtak egybe, mivel Horthy Miklós kormányzó az Országház kupolacsarnokában fogja az országgyűlést hagyományosan ünnepélyes keretek között megnyitni.

A helyszíni szemlén megállapodtak abban, hogy Horthy Miklós kormányzó az ugynevezett országános főkapun át érkezik a parlament épületébe. A főkapu előtt a téren diszszázad fogadja és a katonazenekar a Himnuszot játssza. A kormányzó kíséretével ellép a diszszázad arevonala előtt és azután az Országház kapujában Karafiáth Jenő háznagy fogadja. Ezalatt a képviselőház és a felsőház tagjai már összegyűlnek a kupolacsarnokban, a képviselők a képviselőház felé eső részen, a felsőházi tagok pedig a főrendiházi részen. A kormányzó Karafiáth Jenő háznagy kíséretében a diszlepcsőn felmegy a kupolacsarnokba és a kupolacsarnoknak a Duna felé eső oldalán, ahol félkörben a kormány tagjai helyezkednek el, áll meg.

A kormányzó felolvassa az országgyűlést megnyitó beszédet és az 1927. évi január hó 25-ére egybe-hívott országgyűlés munkásságára Isten áldását kérve, az országgyűlést megnyitottának nyilvánítja.

A kormányzó azután kíséretével a diszlepcsőházon át távozik. Az Országház előtt a kivonult diszszázad diszlepcsőben elvonul a kormányzó előtt, a kormányzó bucsút vesz a háznagytól és autóra száll.

Az országgyűlés ünnepélyes megnyitását értesülésünk szerint ugyan olyan természetű közjogi aktusnak tekintik most is, mint amiképpen a király nyitotta meg az országgyűlést.

Ezért ugyanolyan elbírálás alá esik és a nagy nyilvánosság részére a kupolacsarnokba belépő-jegyet nem adnak ki. A sajtó képviselői jelen lehetnek és részükre a kupolacsarnok jobb- és baloldalán díszes emevényt állítanak.

A miniszterek közvetlen családjai részére a kupolacsarnok kar- tájának egyes fülkéit tartják fenn.

Az országgyűlés ünnepélyes megnyitásának az időpontjáról véglegesen nem történt intézkedés, de az terv, hogy Horthy Miklós kormányzó január 29-én, szombaton délelőtt nyitja meg az országgyűlést.

A képviselők és a felsőház tagjai külön-külön délelőtt 11 órakor gyülekeznek és Horthy Miklós kormányzó féltenekét órakor érkezik az Országházba. Lehetséges, hogy az ünnepélyes istentiszteletet az egyes felekezetek templomában szintén január 29-én, szombaton reggel tartják, de az is lehet, hogy az ünnepélyes istentiszteletet már január 28-án, pénteken lesznek. Ünnepélyes istentisztelet a lipótvárosi Bazilikában, a Kálvintéri református, a Deákterti evangélikus templomban és a dohányucai zsinagógában tartatnak.

A képviselőház és a felsőház tagjai hagyományos szokás szerint a gyülekezésre számított háromnapos határidő elteltével, vagyis január 28-án gyűlnek össze először.

A képviselőház délelőtt 10 órakor, a felsőház pedig valószínűleg délután 4 órakor tartja első ülését, amelynek kizárólag az a tárgya, hogy a korelnökök értesítik a képviselőház illetve a felsőház tagjait, hogy Horthy Miklós kormányzó mikor nyitja meg az országgyűlést. A korelnökök erre a megnyitásra a Ház tagjait meghívják és a Ház tagjai a korelnökök vezetésével jelennek meg az ünnepélyes megnyitáson. Mivel az országgyűlés megnyitáson külső pontpát óhajtanak kölcsönözni, megállapodás történt, hogy a képviselőház és a felsőház tagjai díszmagyarban vesznek részt az ünnepélyes megnyitáson. — Akinek nincs díszmagyarja, vagy elvi okokból nem akar díszmagyarban megjelenni, Ferenc József-lebátban, fekete nyakkendőben és csilkos nadrágban vehet részt, a vérbeli kisgazdák pedig eszmájában és egyszerű fekete magyar ruhában.

Német orvosok a román király betegágánál

Berlinből jelentik: A berlini román követség felkérésére több jeles berlini orvosprofesszor utazik le Bukarestbe, hogy a súlyos beteg fekvő Ferdinánd király betegágya fölött konziliumot tartsanak

Magyary Imre el akar menni Debrecenből

Öreg Magyary Imre hegedűje árván pihen három nap óta. A néma hurokon millió nóta alszik, a helyett, hogy felzengenek azok s a villanyfényes éjszakában szárnyra kelve itt röpködnek körülöttünk s odaszállanak egy kis pikareszre a szívünkre, a lelkünkre, úgy mint negyven év óta minden este.

Öreg Magyary Imre pedig itt áll előttünk valami kesernyes nosztalgiaival, az egykori fényes debreceni vendéglői, kávéházi termék után, amelyeknek parkettjét kihúzták alóla.

Mert 40 éves művészi pályafutás után nincs egy talpalatnyi hely Debrecenben, hol a nyilvánosság számára eljátszhatná az ő csodálatos művelt lelkével, bohém, cigány szívvel azokat a nótákat, amelyeket senki gyönyörűsebben ő rajta kívül el nem játszik még ma sem, mikor különben is olyan kevés már az igazi cigányművész s mikor bura hajítja fejét a magyar cigányok igazi nagy királya Rádics Béla is.

Ifjú Magyary Imre már elkerült Debrecenből, meg a többiek is. Igazi nagy cigányprimása csak öreg Magyary Imre volt a tegnapi napig ennek a városnak, ahol annyi művész nagyság kereste a magyar nótával a kenyerét, ahol Patikárus Ferő lakodalmá három napig tartott a híres debreceni primás Boka Károly leányával, ahol a nagy zene-szerző Magyary Kálmán egy játszott a Cremoniai hegedűs nagy szólamát, mint kevés prim-hegedűs, ahol Eötvös Károly mulatott, — egyenesen ezért rándulva le Debrecenbe — a Rác Károly 101. nótája mellett, amely város ifjú Magyary Imrét, Kiss Bélát nevelte a nótaszerető közönségnek. Öreg Magyary Imre a „Bika” vendéglő helyiségében játszott. (A kávéházból ki kellett vonulnia a félbandával hogy helyet adjon a Rác Imre zenekarának.)

Most aztán újévkor az új bérlők: a Láng és Bozay vendéglőbérleti társaság 3 napra felmondott a Magyary Imre 16 tagú zenekarának.

A felmondás indoka az, hogy nincsenek megelégedve a vendéglői forgalommal s a Magyary Imre helyett szerződtek Kiss Béla és zenekara közreműködésétől remélik, hogy nagyobb konzumot csinálhatnak a mai horribilis vendéglői bérösszegnek megfelelően.

Epen ezért egyelőre Kiss Bélát szerződtek, de esetleg más cigányzenekarokat is szerepeltetnek a további idők folyamán. Ettől várják az idők jobbrafordulását, vigpezsős éjszakákat stb.

Hát erről a dolgról nekünk megvan a magunk saját véleményünk, de egy mindenestre bizonyos, hogy a magyar cigányprimások közt egyetlen sincsen — talán ifjú Magyary Imrét s a még ritkán tényleg játszó Rádics Bélát kivéve — ki nagyobb művészi és melegebb szívű lecsúszott bohémlelkű lenne, mint öreg Magyary Imre, aki — sajnos, — nagy zenői közzetsége dacára megérté életének legelő és legkínosabb csalódását.

De nagy gyász van hej! a cigány soron is, mert 16 cigány-hangszer van némaságra kárhöztaiva s mint cigány nyelven mondani szokták, macska ül a hideg sparherten, melyet — szapora faj a cigány — 5-8 pákosztos gyerek ugrál körül éhes ayomorral.

Igy hallottuk a dolgot. De hát — őszintén szólva — még mindig nem hiszünk benne s abban sem, hogy öreg Magyary Imre itt hagyja Debrecen ahol ezidőszert 5-6 jazz-band játsza a symmit, meg a charlestont, milliókat keresve ad-

dig, míg a művész cigányprimás és derék munkatársai számára nincs hely a magyar metropolisban s nem jut nekik a ropogós debreceni kenyérből még egy karaly sem legalább minden délben, este.

Es nem akarjuk elhinni, hogy öreg Magyary Imre hegdü-hurjain ujból fel ne zengjenek ismét azok a magyar nóták, amelyek itt röpködnek a lelkünk, a szívünk körül, mikor az öreg cigány árván maradt nyirettyüjére gondolunk.

Szatyi.

Az özvegy három hónap óta egy székben tölti az éjszakákat és a nappalokat, a tuberkulotikus fiu mozdulatlanul fekszik az egyetlen ágyban

Felhívás a jószívű emberekhez

Nincs még egy éve annak, hogy lapunk hasábjain cikk jelent meg egy magasrangú pénzügyi tisztviselő árván maradt családjáról. Az apa halála után — mint megirtuk — minden támasz nélkül maradt a teljesen vak anya és az évek óta ágyhoz szögezett, csonttuberkulotikus 26 éves, végtelenül intelligens fiu.

Cikkünknek akkor meg volt az eredménye. Tömegesen érkeztek az adományok a szerencsétlen család részére. A fiatalnembert később felvették a klinikára, az asszony pedig egy családnál nyert elhelyezést, ahol nyugdíjából valahogyan elengedőtt.

Az ősz elején azután a fiu anyja után vágyakozva, visszatért anyjához. A vak asszony egyszer csak arra eszmélt, hogy a mentők behozták a fiát, aztán eltávoznak. És ezzel az önmagával is tehetetlen asszony nyakába szakadt mozdulni nem tudó fia gondozása.

Az özvegy szobájában csak egy ágy van. Ezt az egy ágyat a fiu foglalta el; az anya három hónap óta egy ócska karosszékekben tölti éjjelét és nappalait. Csekély nyugdíjuk nem elég arra, hogy a lakást fizessék, élelmezzék magukat s ezenkívül még a drága gyógyszerekre és orvosra is költsenek. *Hihetetlen nyomorban tengődik ez a két ember!*

Uri származásuk szegényérzetük nem engedi, hogy alamizsnát kolduljanak az emberektől. De nekünk, akiknek tudomásunkra jutott az özvegynek és fiának rettentés helyzete, kötelességünk, hogy felhívjuk rá a nagyközönség figyelmét. *Aki csak teheti, adakozzék, hogy ezt a két veszendő embert meg lehessen menteni az életnek.* — Az adományokat kérjük dr. Bruckner Ernő orvos, vagy Mihálovics Jenő gyógyszerész címére eljuttatni, kik azt majd a szerencsétlen családhoz továbbítják.

Fokozott erővel dolgozik a pénzverde

Rövidesen lesz elég aprópénz

Budapestről jelentik: Nyolc nap telt el a pengő premierje óta és bár természetesen, hogy ez az átmenet nem mulhatott el minden zavar nélkül, mégis a gazdasági életben és a pénzforgalomban olyan zavarok és panaszok merültek fel, amelyek talán függetlenül az átmeneti nehézségektől.

A pengő rendszerre való átmenettel kapcsolatban súlyos és alig legyőzhető aprópénzhiány lépett fel és nehezíti meg az üzletek, vállalatok pénzforgalmát és szinte perconként adódnak szinte megoldhatatlan helyzetek, amelyek mindig a váltással, a nagyobb összegből való visszaadatoknál állanak elő. Ezt a súlyos zavart az sem tudja csökkenteni, hogy egyelőre még forgalomban vannak az 1000 és 500 koronás címletű régi bankjegyek, egyrészt, mert a pengő számításával kapcsolatban 1 filléres, tehát 125 koronás differenciák vannak, másrészt, mert a pengőrendelet értelmében minden áruak pengőben kell számítani az árát és igen nagy nehézségeket okoz a tételeknek folytonos átszámolása. Az 500 koronás címletű különben is olyan kis mértékben vannak forgalomban, miszerint csaknem egyáltalán nem lehet számítani a pénzforgalom könnyebbé tétele szempontjából.

Michaëlis Sámuel miniszteri tanácsos, a pénzverde vezetője kijelentette, hogy a pénzverde régy

évre terjedő programját két esztendő alatt teljesen lebonolyítja, amennyiben tehát mégis zavarok mutatkoznak, ugy az semmiesetre sem a pénzverde munkájának következménye. A pénzverde természetesen mindent elkövet, *igyekezik az előállott helyzetet könnyíteni és a lehető legrövidebb idő alatt kiverni azt a kvótát, amelyet a pengőről szóló törvény előír.*

Az aprópénzhiány ügyében a Nemzeti Banknál Szász igazgató kijelentette, hogy az aprópénzhiány miatt felmerült zavarokat csak átmenetieknek tartja, amelyek remélhetően pár napon belül meg fognak szűnni.

A debreceni háziasszonyok a piaci árak fellékeltségéről panaszkodnak

A debreceni háziasszonyok közül sokan panaszkodnak, hogy a piaci árak egyrésze megkezdte az árak fellékeltségét. Eltekintve ezektől a szörványosan előforduló fellékeltektől, a legnagyobb baj az, hogy a kétféle pénzzel igen nehezen megy a számítás. — Talán a legjobb lenne már otthon hozzávetőleg előre kiszámítani a vásárláshoz szükséges pengőösszeget.

Sok lellemelenség van a 10 és 20 pengőökhöz. Ugyanis a közön-

ség nehezen tudja megszokni a 20 pengős bankjegyet, hiszen évek óta nem volt 20-as bankjegy. — Sok tévedés esik a 20 és 50 filléres ércpénzekkel.

A piaci felkerekítések azonban nem általános jellegűek, a hatóságok különben is szigorúan ellenőrzik a piacot.

Mint azt már tegnapi számunkban is megirtuk, általános a kíváncság, hogy a koronabankjegyek eltűnjenek a forgalomból. Bár még tekintélyes pengőmennyiség került forgalomba, még mindég a korona vezet, de illetékes körök véleménye szerint a korona fölénye már csak pár napig tart, jóval a hivatalos határidő előtt ki fogja szorítani a forgalomból a diadalmas pengő.

Lefelé kerekítés a koldusoknál

Le kell szögezni, hogy a pengővel, jobban mondva a fillérral a koldusok jártak a legrosszabbul. — Náluk ugyanis igen erős lefelé kerekítés történt. — *Mig ugyanis az adakozó eddig legalább is 500, de leginkább 1000 koronát dobott a koldus kalapjába, addig most viszont szatéro a régi szokáshoz, az egy és két filléres hull leggyakrabban a kalapba. A 10 fillér már nagyon ritka. No, de szídják is a koldusok a pengőszámítást.*

Meghalt disznóölés közben

Tragikus módon halt meg tegnap este Újpesten Groosz Ferenc, az URÁK gondnoka. A 42 éves, erőteljes férfit este a József utca 36. számú házába hívták, disznóöléshez segíteni. Groosz örömmel ment el és elvállalta, hogy ő dőfi le a disznót éppen dőfésre emelte kését, amikor elküldte magát:

— Jaj, végem van... Kiejtette a kést a kezéből és kanyatt vágódott a földön. Nyomban meghalt. Az orvosok szívzúrlódást állapítottak meg.

RÁDIÓ-MŰSOR

Szerda, január 5.

Budapest (555.6) 2: 9.30, 12.00 és 3.00 Hírek és közgazdaság, 1.00 és 5.00: Időjárás, 4.00: Menedéklátás, 5.45: Előadás, 6.25: Rádióelőadás, 7.00: Cigányzene, 8.30: Hangverseny, 10.00: Táncezen.

Külföld:

11.00: Bécs 517.2 (7): Hangverseny.
11.00: Prága 348.3 (5): Gramofon.
12.00: Davenport 1600 (25): Hangverseny.
12.30: Zürich 500 (1): Gramofon.
2.00: London 361.4 (3): Hangverseny.
4.00: Königsberg 303 (15): Iljuszák előadás.
4.00: München 535.7 (10): Hangverseny.
4.15: Bécs: Hangverseny.
4.30: Breslau 322.6 (10): Hangverseny.
4.30: Frankfurt 428.6 (9): Táncezen.
5.15: Bécs 427.6 (2): Jazzband.
7.00: London: Hangverseny.
8.00: Oslo 370.4 (15) Hangverseny.
8.05: Bécs: Vidám est.
8.15: Eberfeld 463.5 (15): Paganini.
8.15: Frankfurt: Hangverseny.
8.45: Bécs: Hangverseny.
10.00: Genf 760 (15): Táncezen.
10.30: Berlin 484 (10) Táncezen.
12.00: Davenport 1600 (25): Táncezen.

Csehországban lesz a kisantant legközelebbi konferenciája

Belgrád, jan. 4. MarKovics J. Jann, a külügyminiszter helyettese a külsőben álló kisantant konferenciáról nyilatkozott a „Vreme” munkatársára előtt. — Kijelentette, hogy a konferenciát Csehországban tartják meg. — Nyilvánvaló, hogy szó lesz az olasz-albán paktum kapcsán a Balkánon kialakult helyzetről, továbbá a népszövetségben kifejtendő további közös munkáról. — Különösen hangsúlyozta, hogy alaptalanok azok az újságközlemények, amelyek szerint a kisantant államok közötti viszony

állítólag az olasz-román barátság szerződés, továbbá az olasz-albán paktum miatt, amely utóbbinak jelentőségét az újságközlemények szerint a kisantant államai nem egyenlően itélik meg, meggyengült volna. — Az olasz-albán baráti paktumot a kisantant másik két tagjának előzetes értesítése és hozzájárulása mellett kötötték.

A külügyminiszter helyettese végül kijelentette, hogy az SHS királyság viszonya Romániához ma is ép olyan barátságos és szívélyes, mint azelőtt volt.

Kedvező angol vélemény Magyarországról

„Magyarország ismét komoly közép-európai tényezőnek számít”

Londonból jelentik: Az „Investors’ Chronicle” külön cikkben foglalkozik a magyar választások eredményével. A kormány nagy sikere — írja — első sorban Bethlen gróf győzelme. Az a politika aratott győzelmet, a választásokon, amelyet Bethlen a legutóbbi két év folyamán követett. Hívei arra hívatkoznak, hogy csupán az ő éleslátásának köszönhető, hogy Magyarország kiemelkedett a moesárból és most újól komoly tényezőnek számít Közép-európában.

Az ország konszolidálása, az elszegvedett súlyos veszteségek után hihetetlenül nehéz feladat volt és a többi között megkívánta, hogy az igazgatás korábbi gépezetét is jóval kisebbre korlátozzák. Jugoszláviával szemben máris figyelemre méltó előhaladás történt ebben az irányban. Magyarországnak ugyan még tovább kell haladnia a gazdasági talpraállítás útján, az országának azonban szerencséje, hogy gazdagsága nem az iparon, hanem a virágzó mezőgazdaságon nyugszik.

Illetékes nyilatkozat a „Budapesti Hírlap” ügyében

Budapest, január 4. Egyik esti lap tegnap és ma megjelent számában a Budapesti Hírlapnál folyó revíziós munkálatokkal kapcsolatban — olyan tényállításokat tartalmazó közlemények jelentek meg, amelyek szerint a revíziós munkálatok a pénzügyminiszter utasítására a miniszterium részvételével folynának. Illetékes helyen a MTI útján kijelentették, hogy ez a valóságnak nem felel meg, amennyiben a pénzügyminiszter az említett úggyel sem miféle vonatkozásban nem áll. Tény az, hogy a Budapesti Hírlap igazgatósága felkérte Jakabfy Károly pénzügyminiszteri osztálytanácsost, hogy a revíziós eljárásban vegyen

részt és a pénzügyminiszter Jakabfy osztálytanácsosnak a munkálatokban való részvételéhez az engedélyt megadta. Jakabfy osztálytanácsos e működést, mint *magánember folytatja és működéséről semmiféle néven nevezendő illetményben nem részesül.*

Válótlan az az állítás, hogy Krosák Károly pénzügyi tisztviselő volna.

Ani a közleménynek a Pénzügyminiszteri Központra vonatkozó részét illeti, illetékes helyen megállapítják, hogy a Pénzügyminiszteri Központ most is, mint minden más esetben, *alapszabályainak megfelelően járt el.*

Ongyilkossági kísérlet, mely házassággal végződik

Egy dús gazdag fiatalember regénye

Néhány nappal ezelőtt egyik budapesti sanatóriumba súlyos mérgezéssel szállították be losonci Herceg Imrét. Herceg Imre, ismert nevelő, dús gazdag földbirtokos fiát. — Herceg Imrét a sanatóriumba történt beszűkítése és ápolása a legnagyobb titokban folyt; még a család legszűkebb barátai és Herceg ismerősei sem tudtak arról, hogy miért kellett sürgősen sanatóriumba vinni Herceg Imrét.

De rövidesen nyilvánvalóvá vált, hogy Herceg Imre luminállal mérgezte magát s ezért szállították sürgősen a gyógyintézetbe. A fiatal Hercegot, akit jól ismertek a budapesti társas életben, szerelmi bánata készítette az öngyilkossági kísérletre.

Herceg Imre szerelmes volt egyik losonci uri familia leányába, édesanyja azonban ellenzte a házasságot,

A fiatal Herceg ezt annyira a szívére vette, hogy elhatározta, miszerint megvált az élettől. Az öngyilkossági kísérlet után megváltoztatta az apa eddigi álláspontját és beleegyezett a házasságba, úgy, hogy Herceg Imre ma, mintán gyógyultan elhagyta a sanatóriumot, autóba ült és egyenesen Losoncra hajtatott, a menyasszonyához.

Nagy influenza-járvány Párisban és környékén

Páris, jan. 4. Párisban és vidékén néhány nap óta uralkodó influenza járvány komoly jellegűt öltött. Különösen nyugtalanító a járvány Montpellierben, ahol 32 haláleset fordult elő.

Szunyogh Péter ügyében letartóztatták a tanut is

Hárman vettek részt az okmányhamisításban

Ismeretes, hogy Szunyogh Péter, egy biharmegyei dzsentri-család jobb sorsra érdemes elzüllött tagja, felkereste néhány hónappal ezelőtt Kerecsényi János dr ügyvéd-jelöltet, hogy felesége nevében nyilatkozatot állítson ki, amelyben meghatalmazza őket az asszony — Szunyogh Péterné — hogy a Hírelbankban lévő részvényeit felvegyék helyette. — Később, amikor a Hírelbanknál selvették a részvényeket, kiderült, hogy Szunyogh Péterné senkinek sem adott felhatalmazást, ellenben férje az ő részvényeivel megszökött, azóta le is tartóztatták és hosszabb idő óta a Mar kó-utcai fogházban várja a bíróság ítéletét ebben az ügyben. Közben kiderült, hogy az okmány meghamisításában többen is résztvettek, maga Kerecsényi János is, aki tanu volt az ügyben és aki azt vallotta, hogy az írodájában kereste

fel Szunyogh Péter és neje és ezek adták meg neki a szabályos felhatalmazást, amelyet többek között Bód Pál nevű jóismerőse is aláírt.

A rendőrség azóta kinyomozta, hogy ez nem felel meg a valóságnak, mert sohasem szerepelt Szunyogh Péterné az ügyben, hanem közönséges módon, előzetes megbeszélés alapján Szunyogh Péter, Bód Pál és dr Kerecsényi János meghamisítottak egy meghatalmazó levelet, amellyel együttesen felvették a részvényeket, együtt adták el és megosztották annak értékén. Tegnap letartóztatták ebben az ügyben Kerecsényi Jánost, ma pedig Antal Géza dr rendőrkapitány, az ügy nyomozó referense, letartóztatta a tanuként szereplő Bód Pált is, mert megállapították róla, hogy ő is résztvett az okmányhamisításban, sőt az ő írását ismerték fel a hamisításon.

Ovadéksikkasztás miatt őrizetbe vettek egy volt britanniás főhadnagyot

Budapestről jelentik: A budapesti államrendőrségre tegnap feljelentés érkezett Kende József, volt britanniás főhadnagy ellen, hogy vállalatalkalmazottainak ovadékaikat elsikkasztotta. A feljelentésre a nyomozás megindult. Kendét a rendőrség

őrizetbe vette. Ugyancsak őrizetbe vette a rendőrség Aczél Gábort, a Józsefvárosi Polgári Kör igazgatóját, akit alkalmazottai szintén ovadéksikkasztással vádoltak meg.

Váltót hamisított egy ismert budapesti nagykereskedő fia

A budapesti főkapitányság intellektuel osztályán tegnap este letartóztatták egy ismert nevű budapesti üvegkereskedő fiát.

Rauch Rezső kereskedő fia: Krmin pár évvel ezelőtt társult Kondor Józseffel és tőzsdé üzletet nyitottak. Az üzletből Rauchnak Kondorral szemben 80 millió tartozása keletkezett, amelyről váltót adott, a váltóra pedig az apja nevét hamisította.

Kondor a váltót tovább adta és

csak hónapok múlva jöttek rá az egyik bankban, hogy a váltó hamis. — Kondor erre feljelentette Rauch Armit, aki Romániába szökött.

Tegnap azután bizalmas értesítés érkezett a rendőrségre, hogy Rauch Budapestben tartózkodik. — Detektívek indultak keresésére és meg is találták az apja lakásán. — Kihallgatása után átkísérték az ügyészség fogházába.

Cáfoltják a hírt, mintha a Ker. Gazdasági Párt ellenzéke menne

Budapestről jelentik: Az egyik reggeli lap mai számában Buday Dezső, keresztény párti országgyűlési képviselő, újévi beszédével kapcsolatban azt írta, hogy a keresztény párt Zichy János gróffal az élén ellenzékebe vonul.

A lap és ennek nyomán más lapok is, különböző kombinációkat fűznek a keresztény párt ellenzékebe vonulásának híréhez s azt is írják, hogy Buday Dezső, mielőtt ellenzéki-kedő kijelentéseit megtette volna, — tárgyalat Zichy János gróffal és a vele való megbeszélés alapján tette meg kijelentéseit. Tudni vélik azt is, hogy a párt többsége az ellenzékebe vonulás híve.

A Budapesti Értesítő munkatársa megállapította, hogy erről a kérdésről, mely a párt életében jelentős lépés volna, a párt vezetőségében szó sem esett, annál kevésbbé, mert a keresztény párt még sem pártértekezletet, sem pedig vezetőségi értekezletet nem tartott. Egyébként a párt egyik vezető tagja: Eraszl Sán-

dor nincs is Csonkamagyarországon — hanem megszállott területen tartózkodik, ahonnan csak napok múlva tér vissza.

Takarékoskodjék erejével és pénzével február 13-án.

A NAP HIREI

Ma van a Mansz. műsoros táncestélye

Ma van a debreceni Mansz. nagy szabású műsoros táncestélye, mely iránt már eddig is óriási érdeklődés nyilvánult meg Debrecen uri társadalmi körében. A Mansz. fáradságot nem ismerő agilis tagjai mindent elkövetnek az estély legteljesebb sikere érdekében s biztosra vehető, hogy a szerdai mulatság lesz minden tekintetben a legpompásabb estélye az idei szezonnak. Különösen nagy meglepetést fog kelteni az estély műsorán szereplő „Képzelt beteg” című némajáték.

A pompásnak ígérkező estély ma szerdán este 9 órakor veszi kezdetét. — Utánna reggelig tartó tánc lesz. — Jegyek a Mansz. irodában kaphatók és szerdán este fél 8-tól a pénztárnál. Az estély tiszta jövedelmét a Mansz. nem régebben felállított női egyetemi hallgatók internátusa s az ugyanakkor létesült Mansz.-Otthon javára fordítják.

Papp Jánost választották meg dorogi görög kath. plébánosnak

A hajdudorogi gör. kath. püspök, Miklóssy István néhány héttel ezelőtt pályázatot hirdetett a halálzás folytán megüresedett hajdudorogi gör. kath. plébánia betöltésére.

A pályázatra több folyamodás érkezett a püspöki hivatalba s az egyháztanács és a püspök Papp János hajduböszörményi címzetes kanonok-esperest, Fedák Mihály szerencsi és Sirilla Siol miskolci lelkészt jelölte.

A papválasztó közgyűlés egyhangúlag Papp János hajduböszörményi gör. kath. címzetes kanonok esperest választotta meg a hajdudorogi plébánia élére.

Az új hajdudorogi gör. kath. plébános testvére Papp Gyula debreceni gör. kath. lelkész, szentszéki tanácsnok s a tiszántúli gör. kath. egyház egyik legkiválóbb papjának.

Az ünnepélyes beiktatás a jövő vasárnap lesz Hajdudorogon, Miklóssy püspök személyes részvétele mellett.

Papp János megválasztása folytán természetesen megüresedett a hajduböszörményi plébánia, melynek betöltése közelesem várható.

— Az evangélikus templomban az istentiszteletet f. hó 6-án, esütörtökön délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallásnász tartja.

TEA RUMOK

likőrök, gyümölcspálinka különlegességek, asztali borok kimérve, tokaji gyógyborok, aszúk, palackozva, konyak, finomított szesz és mindenféle eszenciák legolcsóbb árban, kitűnő minőségben, beszerezhetők a

Szilvagyári szeszkereskedés

kicsinybani eladási osztályában
Csapó ucca 7.

A debreceni rendőrség elfogta Reisinger Máriát és átadta az ügyészségnek

A család miatt elítélt leány ellejejtette, hogy mikor kezdődik a büntetés kitöltése

Lapunk tegnapi számában hírt adtunk arról, hogy a Trnka-malom volt tisztviselője, Reisinger Mária, akit család miatt itélt el 1 és fél évi börtönbüntetésre a debreceni rendőrség, a büntetés kitöltése elől megszökött. — A csaló nőnek hétfőn kellett volna jelentkeznie a büntetés letöltése céljából a debreceni kir. ügyészség fogházában. A jelentkezés azonban elmaradt és ezért az ügyészség azonnal utasította a rendőrséget, hogy állítsa elő a leányt.

A rendőrség detektiveket küldött

Reisinger Mária Weselényi-téri lakására, amelyet azonban zárva találtak.

A további nyomozás során a detektivek elmentek Reisinger Mária egyik ismerőséhez, — akinél a leányt meg is találták. Előállították a kir. ügyészségre, ahol kihallgatása folyamán azt vallotta, — hogy nem akart megszököni, csupán ellejejtette arról, hogy be kell vonulnia a fogházba. — Reisinger Máriát azonnal bekísérték a fogházba, ahol büntetését megkezdte.

Hamisított 50 ezer koronásokkal árasztották el Miskolc környékét

Egy tettest már elfogtak és bekísérték a debreceni ügyészség fogházába

Vakmerő pénzhamisításnak jött a nyomára a miskolci rendőrség. Több oldalról feljelentés érkezett a múltkoriban a rendőrséghez, hogy Miskolcon és a környékbeli falvakban hamis 50 ezer koronások hoztak forgalomba ismeretlen tettesek.

A rendőrség erőyes nyomozásra hívta fel a környékbeli csendőrséget és rövid idő alatt sikerült elfogni Szabó János napszámot, aki a hamisítványokat terjesztette.

A lefűlt Szabó Jánost azonnal kihallgatták, aki beismerte, hogy hamis pénz terjesztésével foglalkozott, amelyre egy elegáns budapesti fiatalember

kérte fel busás haszon reményében és sok falvat együtt jártak be.

A hamisítvány teljesen primitív és érthetetlen, hogyan tudtak vele manipulálni. Egyszázkoronásokból készítették az ötvenezrest oly módon, hogy a számokat átirták rajtuk.

Szabó Lajost átkísérték a debreceni kir. ügyészségi fogházba, ahol Preineszberger Jenő vizsgálóbíró kihallgatását megkezdte.

Az ismeretlen, állítólag budapesti lakos fiatalember kiténének megállapítására a nyomozást tovább folytatják.

— Dr Vág Sándor előadása a könyvkultúráról. Az irodalmi és művészeti tanfolyamon ma, szerdán délután 6 órakor dr Vág Sándor tart előadást. Előadásában ismertetni fogja a könyv történetét az ó-egyiptomi papirusztekercsektől a középkor remekbe készült, esodás türelemmel díszített kódexzein keresztül a modern szedőgépek néhány perc alatt születő termékeiig. Az érdekes előadás, melyet vetített képek egész sora kísér, a zsidó reál-gimnáziumban lesz. Bejárat a Simonffy uccai második kapun.

Selyem és bársony kalap modellek legolcsóbban a Kalapüzemben, — Piac ucca 9.

— A Katholikus Legényegylet karácsonykor előadott „Igazság felő” című színdarabját közlikvára megismétli Vízkereszt ünnepén.

— Dr Müller Ottó megvált a Zenedétől. A Zenede kiváló gondoktanára, dr Müller Ottó gondoktanaművész december 21-én megvált tanári állásától. Müller Ottó dr távozása nagy veszteséget jelent a debreceni Zenedének. A kiváló gondoktanaművész tanszékére a Zenede-bizottság Mándy Samut hívta meg. Mándy azonban visszautasította a meghívást, mire a Zenede-bizottság a megüresedett tanári állás ideiglenes betöltéséről gondoskodott.

x Szepessy Ferenc tánciskolájában az új tanévfolyamra állandóan lehet iratkozni. — Diákoknak délután 6—8-ig külön csoport. A Charleston, a Tangó egy óra alatt tanulható a Royal termében.

Gyászrovat

GYÁSZJELENTÉS.

A B. F. R. A. Özv. Barra Gyuláné Pécsey Delinke mint egyetlen leánya, úgy a maga, mint rokonai nevében is mélyes fájdalommal tudatja szerető jó édes anyja: özvegy Gulyás Károlyné Sági Krisztina, életének 77. évében, hosszas és kínos szenvedés után, folyó hó 4-én történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó január hó 6-án, esütörtökön délután 3 órakor fogjuk a Kossuth utcai ref. temetőben kezdődő gyászszertartás után a Kossuth utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1927 január 4-én. — Zsolt, CITT. 13. Miképen könyörül az atya az ő fiait, azonképen könyörül az Ur az őtét félőkön. — A temetést a Dankó temetk. vállalat rendezti, Kossuth u.

Halálos gondatlanság

Eljárás indult a marólugmérgezésben meghalt kislíu halála miatt

Megirtuk tegnapi számunkban azt a tragikus gyermekhalálózást, — amely marólug mérgezés következtében történt a gyermekklinikán.

Lichtei Sándor Endre nevű 14 hónapos kislíu szülei a Csolnak ucca 6. szám alatti lakásukról marólug mérgezés miatt beszállították a klinikára, ahol a kis íu tegnapelőtt meghalt.

A szerencsétlenség ügyében a rendőrség szigorú nyomozást indított és megállapította, hogy a kislíu halála mérgezéséért özv. Barna Jánosné, Csolnak ucca 6. szám alatti lakost terheli gondatlanság. Az eljárás megindult ellene.

Tudnivalók a bejelentési kötelezettségről

Szinte nap-nap után érkeznek a rendőrségre feljelentések a bejelentési kötelezettség elmulasztása miatt és a rendőrségi büntető bíró kénytelen elmarasztaló ítéleteket hozni, bár a feljelentettek 70 százaléka a fennálló rendelkezések pusztán nem tudása miatt kerül az elítéltek kellemetlen helyzetébe.

Lapunk olvasóinak tájékoztatására a bejelentési kötelezettségről szóló rendelet egyes főbb intézkedéseit leközöljük:

Bejelentést tenni kötelesek általában mindazok, akik lakásukba, bérletük vagy haszonbérletük területére nappali vagy éjjeli szállásra díjért vagy díjtalanul, ha csak 24 órára is befogadnak, kivéve, ha a befogadottnak Debrecenben már bejelentett lakása van.

A bejelentések a beköltözéstől, vagy befogadástól: a kiköltözéstől vagy elbocsátástól számított 24 óra alatt kell megtörténni.

A bejelentés a m. kir. állásrendőrkapitányság bejelentési hivatalánál szolgáltatandó bejelentési lapok által történik, melyeket rendszertan háttartás feje állít ki az ir alá. — Irni nem tudó háztartási fő helyett a bejelentési lapok szóbeli bemondásra az illető háztartásos vagy ennek megbízottja tartozik kitölténi.

Aki a rendelkezésben megszabott tilalmat megszegezi, amennyiben esélytelenül súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, 40 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel, illetve behajthatatlanság esetében 5 napig terjedhető elzárással büntetendő.

Ujabb jelentés a palermói mozi-tűzről

Római tudósítás már jelentette, hogy Palermó egyik mozgófénykép-színházában tegnap este egy gyermekelődáson tűz ütött ki. Ujabb jelentés szerint a gyermekek között válsági pánik keletkezett és az általános menekülés közben három gyermeket halálra tapostak. Tizennégy súlyos sérülés történt. A mozgófényképszínház tulajdonosát és a gépmentest letartóztatták.

Nyomdászok álarcos-bálja

A debreceni nyomdászok minden év farsangján megrendezik s mindannyiszor nagy sikerrel az ő álarcos-báljukat, amely alkalommal mindég egy-egy felejthetetlen estélyt szereznek az ott megjelenteknek.

Az idei farsangon február 6-án tartják meg a Munkás-Ölthon nagytermében, nagy sikerűnek ígérkező álarcos-báljukat, amely, a nagy érdeklődésre való tekintettel, semmiben sem marad hátra megitt az eddigieknek.

A rendezőség el is követ mindent — hogy ez évben is, mint mindig, kifoghatatlan legyen az érdekesebbnél-érdekesebb tréfákból, hogy ne csak a táncoló ifjuság, de az ott megjelenő kisérő szülők is jól érezzék magukat és ők is szórakozást találjanak.

A jelmezsek között értékes díjakat fog a rendezőség kiosztani s ennek dárára a belépti díjat olyan minimálisra szabja meg, hogy azon bárki megjelenhessen.

SPORTHIREK

A Hungária katasztrófája Bilbaoban Jól kezdődik a Hungária ujesztendéje! Január 1-én komplett csapatával Bilbaoban játszott revansmeccset. Kutrucz—Mandl, Kocsis—Rebró, Kléber, Nádler—Braun, Molnár, Orth, Opata, Jeny felállásban szerepeltek a kék-fehérek, akik a felzört pályán, szakadó esőben nem tudtak eredményesek lenni, míg ellenfelük nagy lendülettel és nagy sikerrel játszott. — A félidő 3:0, a végső eredmény 6:1 a Bilbao javára.

Bárányt Brüsszelbe hívják.

A legelőkelőbb belga uszóegyesület, a Cercle de Natation márciusban ünnepli fennállásának harmincéves jubileumát és ebből az alkalomból nagy-szabású uszóversenyt rendez, amelyre meghívta a legjobb magyar uszót, Bárány Istvánt is, akinek a világ legjobb uszójával kellene megmérkőznie.

A Keletmagyarországi Bíró Testület kedden tanácsülést akart tartani, de határozatképtelenség miatt elmaradt. Emiatt aztán eltolódik a csütörtökre tervezett közgyűlés is, amelyet január 16-án fognak megtartani.

Jóminőségű

butorok

alcsó áron
részletfizetésre is
kaphatók

Weinstock Heuriknél
Miklós-u. 2. Apolló-butorüzlet

A románok letartóztatták a székelyhídi polgármestert, mert városa érdekét képviselte

Naggyáradról jelentik: Az erdélyi magyarság békes közhangulatát erősen megzavarta dr. Váradi Miklósnak — Székelyhíd polgármesterének letartóztatása. Székelyhíd városát ugyanis szükségbarakkok építésére szólították fel azzal, hogy az építési költségeket a kisvárosnak kell viselnie.

Váradi Miklós polgármester igyekezett meggyőzni a felsőbb hatóságokat a súlyos és voltaképpen az államot illető teher kirovására méltánytalanságáról.

Váradi Miklós kifejtette, hogy a kis várost számtalanszor terhelték meg olyan kiadásokkal, amelyeket az államnak kellene viselnie.

E magatartása miatt most letartóztatták és államellenes cselekménnyel vádolva, Kolozsvárra szállították, — hogy az ottani hadbírótság elé állítsák.

A letartóztatás az erdélyi magyarság körében nagy izgalmat keltett. Bihar megye magyar tagozatának elnöksége telefonon felszólította az erdélyi magyarság vezetőségét, hogy a polgármester ügyet tekintse az erdélyi magyarság ügyének és kövessen el mindent szabadlára helyezése ügyében.

A Magyar Párt vezetősége nyomban akcióra lépett és remélhető, hogy dr. Váradi Miklós mihamarabb vissza fogja kapni szabadságát.

Meghosszabbították a forgalmi adó átalánykivetések hatályát

A pénzügyigazgatóság két hirdetménye

1. Az 1926. évi 164.700. számú pénzügyminiszteri rendelet 12. paragrafusa értelmében értesítem, hogy mindazok az általános forgalmi adó köteles adózók, akik az 1926. évben forgalmi adójukat kivetés szerű átalányozás útján rótták le, ezen átalány kivetések hatályát az 1927. évi január 1-vel kezdődő átalányozási időszakra további rendelkezésig — meghosszabbították kell tekinteni.

2. Akiknél az átalány meghosszabbítás mellőztetett, erről az érdekelte adózók külön-külön végzésileg értesíttetnek.

3. Azok az adózók, akiknél megállapították, hogy az 1926. évben alkalmazott adózási módtól eltérőleg, az 1927. naptári év elejétől kezdve, kivétesszerű átalányozás útján kötelesek az adójukat leróni, egyenként, végzésileg lettek értesítve.

Az újabb kivétesszerű átalányozás elkészítéséig forgalmi adójukat a legutóbbi mód szerint és összegben kötelesek leróni.

Debrecen, 1926. évi december hó.
M. kir. pénzügyigazgatóság.

Az 1926. évi 164.700. számú pénzügyminiszteri rendelet 7. paragrafusa 2. és 3. bekezdése értelmében értesítem az 1925. évi 29.500. számú pénzügyminiszteri rendelet 1. paragrafusaiban felsorolt általános forgalmi adó köteleseket, hogy egyezségi alapon való átalányoztatásukat ezen hirdetmény közzétételétől számított 30 nap alatt a kir. pénzügyigazgatóságnál kérhetik.

Ezen adókötelesek közül azok, kiknek üzeme a naptári évről csak bizonyos részben (szézonban) működik, vagy akik kereseti tevékenységüket a naptári évről csak egy részben folytatják, üzemük működésének, illetve kereseti tevékenységük megkezdése előtt kérhetik egyezségi átalányoztatásukat.

Kérvényük elintézéséig a rendes szabályok szerint kötelesek forgalmi adójukat leróni.

Debrecen, 1926. december hó.
M. kir. pénzügyigazgatóság.

KÖZGAZDASÁG

Terménytözsde:

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései: Buza 75-ös tiszai 30.80—31.20, felsőtiszai 30.60—31.000, fejeér-, bács és pestmegyei 30.20—30.60, egyéb dunántúli 30.00—30.40; 76-os tiszai 31.20—31.60, felsőtiszai 31.00—31.40, egyéb dunántúli 30.40—30.80; 77-es tiszai 31.60—32.00, felsőtiszai 31.40—31.80, egyéb dunántúli 30.80—31.20; 78-as tiszai 32.20—32.60, felsőtiszai 32.00—32.40, egyéb dunántúli 30.80—31.20; 78-as tiszai 32.20—32.60 felsőtiszai 32.00—32.40, egyéb dunántúli 31.40—31.80; — rozs pestv. 24.40—24.60, rozs más 24.40—24.60; árpa Ia 19.60—20.40, árpa, középmin. 18.80—19.60, sörárpa fel. 25.20—28.00, sörárpa egyéb 24.00—26.00, zab Ia 18.80—19.20, zab középmin. 18.40—18.60, köles 15.20—16.00, tengeri új 16.20—16.60, repce 13.20—13.60 pengő ab Budapest métermázsánként.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 450. Árak: könnyű 1.28—1.34, nehéz 1.34—1.40

Valuta- és devizapijarmok:
Angol font 27.7025—27.8625
Belga font 79.375—79.675
Cseh korona 16.885—16.00
Dinár 10.04—10.10
Dollár 560.6—572
Francia frank 23.625—23.075

Lei	2.97—3.06
Lira	24.30—25.75
Német márka	135.625—136.125
Osztrák schilling	80.35—80.615
Svájci frank	110.20—110.60

Az ingóságközvetítő hirdetési.

Megvételre ajánlunk: egész és fél hálókat, íróasztalokat, kisebb könyvszekrényeket, ebéd- és konyha szekrényeket, ebéd- és diványokat, Schöber ágycsok, hintaszéket, mindenféle hajlított székelt, borbély székelt, borbély és férfi és női szabó szalonba való tükröket, összecsuksukható vaságyakat, kályhákat, asztalspórokat, hencsereket, ágyakat, petroleum és villanycsillárokat, lámpákat, kandalábereket, antik órákat, képeket, festményeket, ingabőröket, ségeket, névnap és nászajándékoknak alkalmas mindenféle díszlángyákat a legnagyobb választékban, debreceni és hortobágyi emléktárgyakat: csikóhőrös kulacsokat, tányéros dohányzacskókat, pipákat, eredeti karikásokat, fokokokat, vadászláskákat, szarvasgagancsokat, kitömött madarakat és mindenféle ingóságokat.

Ha elköltözik forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert mindenféle ingóságát értékesítheti a leghamarabb. Elfogadjunk egész lakás, üzlet, irodabereendezések, — hagyatékok kiadását Jól jegyezze meg ha bármit venni, vagy eladni akar mindenképpen jöjjön el az Ingóságközvetítőbe. Milliósok spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Csokonai színház műsorai
Január 5. Vig özvegy (Kolbay, Timár, C)
Január 6. Vig özvegy (Kolbay, Timár, D)
Pénteken: Cirkuszhercegnő. Tisztviselő-est.
Szombaton: Cirkuszhercegnő. — Tisztviselő-est.

Színházi iroda jelentése:
Ma 7 és fél órakor C) bérletben
Vig özvegy
Lehár legszebb operettje!
Új betanulással, másodszer.
Szenzációs siker! Falrengető társulat!
Kolbay Ildikó,
Timár Ila
fölléptével.

Holnap, csütörtökön:
Vig özvegy
Vezényel: Szathmáry.
Rendező: Remete.
Főszereplők:
Zéta Mirko Szigeti Jenő.
Daniló gróf Antók F.
Klaváry Hanna Kolbay I.
Valencienne Timár Ila.
Nyegus Tamás Benő.
Rosillon Krompach.
Kromov Szabó Gyula.
Jegyváltás! Elővétel!

Pénteken és szombaton
Cirkusz Hercegnő
Tisztviselő-est!
Előkészületben:
Dr. Nikodemus

Jön! Jön!
Hajtóvadászat!
Jön! Jön!
a budapesti Városi Színház slágeroperettje.
Huszka Jenőnek, a Gül Baba hírneves zeneszerzőjének új műve

Színházi hirdetés felhívás: Az új tisztelt cégek, melyek a Csokonai színház színlapján hirdetni óhajtják, sziveskedjenek ebbeli számadékukat a színházi irodával sürgősen közölni! Egy kockaherdetés ára havonként 9 pengő 60 fillér.

A mozgószínházak műsorai:
VIGSZÍNHÁZ: Eszterházy Ágassz, Josette kisasszony a feleségem. Floridai postarablók, Art Accordal.
APOLLO: Bulwer klasszikus regénye: Pompei pusztulása. Főszereplők: Várkonyi Mihály, Korda Mária & Bernhardt Goetzke.
Péntektől: VIGSZÍNHÁZBAN: Rudolf Valentinóval: Fekete sas.
APOLLOBAN: Big Parádé. Lángba került világ, John Gilberttel.
METEOR MOZGOBAN csütörtökön „A megfagyott gyermek” kerül bemutatásra, Elek Aranka hadiárva éneklésével és „Az örök szerelem”.
Előadások: 4, 6 és 8 órakor.

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST nyer

TISZTESSÉGES
szony, takarítónők, éjjeli mulatóban, Erzsébet ut. 80., felvétetik. 55

FÖLTETLEN
fő bizonyítvánnyal rendelkező háztartásnyi vagy ügyes mindenest keresek, 15-re. Cim a kiadóban. 58

KERESKEDELMI
tróda jó megjelenésű egyén üzletszerzőnek felvétetik. Értekezhetni 12-2 között. Cim a kiadóban. 63

BORBÉLYSEGED
és tanulói felvessz Lusztig Kápolnási uca 2. szám. 67

FIATAL
kifutó vagy boltiszolga — aki már üzletben alkalmazva volt, felvétetik. Gárdos könyvkereskedés, Püspökfalvától. 69

LAKATOSTANULOK
magas fizetéssel, felvétetik. Szalkay László és Társainál, Piac uca 38. 1109

INTELLIGENS
német kisasszonyt keresek szonnára két fia mellett a délutáni órákra. — Schön Arthur, Csapó uca 4. 15

KALMAZÁST KERES

JOBBLEÁNY
Állást keres, vidéken, — vagy helyben idősebb párnál vagy kisebb családnál azonnalra. Cim a kiadóban. 4

MÉRLEGKÉPES
könyvelő, ki a gyors és gépirásban perfect, azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóban. 22

FÖLDMIVES
Iskolát végzett, volt ösöd éremesztető, 41 éves, — egészséges, erőteljes, — vállalkozó, — gazdaságban, — vállalkozó bármilyen külső vagy belső tevékenységben. Cim Fekete János, Nagyléte. 7a

HÁZMESTERI
Gyermektelen házmester 15 re házmesteri állást keres. Cim a kiadóban. 61

INTELLIGENS
K. István tisztviselő, — zsidó — iródi alkalmasságot keres. Cim a kiadóban. 75

TÁRSAT KERESK
jó forgalmu keres és mászó üzletvezető 50-60 millióval. Pénz biztosítva. Irásbéli megkeresést „Szóházi üzlet” jellegre a kiadóba kérék. 77

AJANLAT

FIGYELEM!
Csafis az — valódi retorika faszén, amely Gáspár vigyattáv — van állítva.

SIRKÖVEK
munkából, természetből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fűrös uca 2. 16a

ÉS SÁRCIPÓKAT
villanyerőre berendezett szobákban legelőbb és legelőbb javított. — Szander, Deák Ferenc uca 27. 1298

ÉPÍTKEZÉSHEZ
légi és cserép legelőbb áron beszerezhető Kleinléglagyár. Iroda Royal-épület. Telefon 50., 557. 39a

ORA
Ékszer javításokat szak-szerűen, jólállással készít. Sreiter János, órász és ékszerész, Batthyányi uca 15. 76a

HO ÉS SÁRCIPÓ
javítást olcsón és szak-szerűen végez Bodnár és Kovács műszerész. Csapó uca 76. 16a

100 PENGŐERT
egy évig vasalja és javítja ruháját Csonka férfi-szabó, Homokkert uca 93. szám. 56

LEGRÖVIDEBB
idő alatt varrok estélyi — uca ruhákat, kabátot — kosztümöt, valamint fehérneműket. Simonffy 53 szám. 57

EUROPA,
Ázsia, Afrika, Amerika, Ausztrália helyegek érkeztek, darabonként 1 fillérrel kezdve 10 pengőig kaphatók. — „Bélyegőthön” Fűvészkert uca 14., — emelet. 54

URIKOSZT
kapható, kihordásra is — Halván uca 40.

ELŐRAJZOLÁSHOZ
megérkeztek a legújabb stilszerű sablon minták, nagy választékban. Pontos és tiszt munka. Fázekas előnyomda és kézmunka üzlet, Szent Anna 6. szám. 3a

FIATAL
unasszony kívülről házi-kosztot ad 3-4 főtellen úri embernek, kihordásra is. Sziv uca 17. 71

VARRÓGÉPEK
eladása és szak-szerű javítása Nagy műszerész-nél, Simonffy 16., Telefon 668. 21a

45000 főtárgott fa
haza szállítva, 10kg. — Megrendelhető József kir. herceg 6. 45

MÁRVÁNYSZÖRŐK

cementlapok, betonárk, építési anyagok a legelőbbben beszerezhetőek a Debreceni Működgyárnál, Fűrös uca 2. szám.

BUTORVEVŐK!
Elsőrendű fényezett keményfa hálószoba, topolya, manilla, haboskőrös, vagy mahagóni bútorkészítési 3.500.000 Forintás gyári árban kapható az ipartelepen. — 7. ut. Bátorcy uca 3-b. szám. 6

Tölggyfa 49.000
aprítva métermázsánként házhoz szállítva, megrendelhető Varga-ucca 11. 1266

NŐI-KALAPOK
Karácsonyi árban, hárszonyból 100 ezer, filcből 90 ezerért szerezhetőek be. Alakítások a legelőbbban. Turynénál. Piacsirta uca 41.

ELSŐRENDŰ
heza Darabos szén, elsőmért minőség, szagtalan, mázsánként 42.000, hezaszállítva. — Telefonon is megrendelhető. Telefon 6-74. Rosenfeld és Fischer, Salétrom uca 12. 47a

Uborka
ecetes 5 literes üvegekkel és vizes kilogrammonként állandan kapható Lindenfeld Dégenfeld-tér. 46a.

ARANY
Érika gyűrűk, pontos órák, ékszerek legújtanysabban Stassik és Blattnernél, műórák és ékszerész, Csapó uca 12. Nagy javító műhely 22a

MANIKÜRÖZTESSEN
Parfumerie Honában — Dezenfeld tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, elsőrendű munkákkal 100 ezer korona vásárlásra ingyen adunk manikűr bérletet. 27a

URPÁLYGÉK
Bálint Margit szalonjában (Péterfia 60.) készülnek a legelőbb kivitelben béli és estélyi ruhák 8 pengőtől, uca ruhák 6 pengőtől, kabátok 20 pengőtől.

MÉLYEN
szállított árban elsőrendű cipők 295 ezer koronáért kaphatók. Siessen magának biztosítani, még a készlet tart — Annassy cipőzénél Kossuth uca 13. szám. 27a

GOBELIN,
Kec és fehérbátort váltalok, kézzel készített szőnyegek is. Házj uca 14. 40

TÜZIFA ÉS SZÉN
legelőbbbeszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozattal rt. Telefon 12-50 és 19-93.

TEHER-
autóval fuvarozást — helyben és vidékre — jutányosan vállal: Kovács Gyula bérutó fuvarozási vállalat. Telefon 8-64. Iroda: Hadházi u. I. sz. 91a

JOMINÓSÉGU
esetű és cserép kapható a Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyesi uti tégla-gyárából. Eladása Simonffy uca 1-a, II. em. Telefon 610.

SZABNI
tanító a legkönyvebb módszer szerint. Kabátot kosztümöt, ruhát olcsón készítek, részletfizetésre is. Bardócz, női szabó — Arany János uca 2. 12

URILÁNYOKAT
3 hónap alatt saját ruhájukon dolgozva, felelősséggel szabni, varrni tanítok. Estélyi és gyermek ruhák olcsón, izlésszerűen készülnek. — Női és gyermek divatterem. — Tóthné, Iparkamara. 26

KERESLET

ELVESZETT
egy kis fekete, pisze orru bűi kutya. Ismertető jele Lulu névre hallgat, fehér mell, mind a négy lábán fehér kamásli. Becsüleles megtaláló jutalomban részesül. Cim: Piac uca 36. (főposta).

LAKÁS

KOSSUTH UCCÁBAN
uccai butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 73

RÁKOCZI UCCÁN
két szobás, előszoba, — konyha, speizos lakásom elcserelem egy szobással közlben. Cim kiadóban. 75

KIADO
azonnal csinos két szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Érdeklődni Péterfia 40., ucai lakás, délután 4-6-ig. 76

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Késes uca 86. szám. 70

EGY
uccai butorozott szoba — különbejárattal kiadó. — Bundi uca 6. 59

CSINOSAN
butorozott ucai szoba — különbejárattal, villany-nyal, előszobával, több személy részére kiadó. — Ugyamot szoba, konyha, fiatal párnak kiadó. Libakert uca 9. 60

KÉT
ágyas butorozott szobát keresek. Mírgay építész, Darabos uca 41. 62

EGY
férfi kvártélyos fűtéssel lakást kaphat. Kar uca 23., 2. ajtó. 65

KÉT
udvarra nyíló szoba azonnal kiadó, sámsoni sorompónál. Király Ferenc uca 7. 66

KIADO
egy udvarra nyíló szoba azonnal beköltözhető. — Árpád tér 22. 29

EGY
szoba, félkonyhával, mellékhelyiségekkel kiadó. Kigyó uca 17. 11

KÖZPONTBAN
teljesen különbejárattal butorozott szoba azonnal kiadó. Kossuth uca 22. III. Balogh-palota. 14

BUTOROZOTT
szobába két új vagy fiatal párok lakást kapnak, azonnal. Veres uca 30. 2

LAKÁS
(két szép szoba, terasz, konyha, kamara) kiadó, diákintézményeknek butorozva is. Poroszlaj ut 10. szám. 1

AZONNAL
átadó Telesi uccán szoba konyha. Értekezni Varga uca 20. 37

Üzlet-raktár.

VENDEGLŐ
forgalmas helyen kiadó. Értekezhetni ugyanott. — Eötvös 91. 48

TÜZIFATELEP
eljes fűrészelő és aprító berendezéssel, színnel, — irodaépülettel, összes részvényeivel átvehetőmentesen eladó. Cim a kiadóban. 54a

JOFORGALMU
helyen vendéglő, több helyiséggel álló azonnal átadó. Széna vásártér, Nyugati uca 14. 72

SÜTÖDE
jó forgalmu, kiadó. Cim a kiadóban. Beresnyai uca 5. 68

ELADÁS

Teherautomobil pótkocsival együtt, Büssing gyárinányu azonnal eladó. Közraktár Hid uca 16. 1a

ZONGORA,
jó karban levő, eladó. — Csapó uca 58. 74

ALIGHASZNALT
fekete smoking öltöny — közép termetre, jutányosan eladó. Vigkedvű Nihály uca 46. 64

ELADO
gummitalpas csukott kocsis és egy számkó. Debreceni Működgyár R. T. — Fűrös uca 2. Telefon: 10-93.

EGY
2 méter hosszú és 2 m. magas, fűkös állvány és egy puft egy és fél méter fűkös, trafik berendezésnek igen alkalmas, 1 millió 500-ért eladó. Hadházi ut 13., trafik, Kórház mellett.

Figyelem! Minden darab óra javítás, bármilyen hibával, csak 20.000 korona, felelősség mellett. Ékszerjavítások a legjutányosabban. **M. Borbély Lajos** órász és ékszerész Burvondló-u. 2.

Mindenemü szerelési anyagok vilamos házi készülékek, különleges ujdonságok nagy raktára. Villamos reklámtáblák automaták, pislogó reklámkörték **Simon Jenő, József kir. h.-u. 1.** Közvetlenül a Bika-fűrös bejárata mellett.

Cseh Lajos villanyszereelési vállalata, Debrecen Piac uca 58. sz. (Linoleum udvar). Villamos berendezéseket legelőbb napi dron készit. Selyem ernyők, kandelláberek nagy választékban kaphatók.